



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Директор на РИОСВ-Варна

инж. Христина Генова

### ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „РВ Трейд“ ЕООД, с. Стефан Караджа, общ. Добричка, обл. Добрич, дестилерия за преработка на етерично-маслени култури

**Дата на извършване на проверката:** 11.09.2020 г.

**Място на извършване на проверката:** с. Стефан Караджа, общ. Добричка, обл. Добрич, ПИ 69198.33.31

#### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Опасни химични вещества и смеси;
- Отпадъци;
- Атмосферен въздух;
- Шум;
- Води.

#### Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на изискванията на *Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси, Закона за управление на отпадъците, Закона за чистотата на атмосферния въздух, Закона за защита от шума в околната среда, Закона за водите*, както и подзаконовите нормативни актове по прилагането им.

#### Извършени дейности:

За датата на проверката дружеството е уведомено с писмо на РИОСВ-Варна, с изх. № 26-00-5909/26.08.2020 г., относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 11.09.2020 г. на основание чл. 148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда (ЗОС) и Заповед № 175/26.08.2020 г. на директора на РИОСВ-Варна, се извърши проверка на „РВ Трейд“ ЕООД, с. Стефан Караджа, общ. Добричка, обл. Добрич.

#### Констативна част:

Извършена е проверка в с. Стефан Караджа, общ. Добричка, обл. Добрич, ПИ 69198.33.31, при която се установи, че на територията на имота се изгражда дестилерия

за преработка на етерично-маслени култури – извършват се строително-монтажни работи.

За инвестиционното предложение „*Монтиране на дестилерия за преработка на етерично-маслени култури и трафопост в ПИ 69198.33.31 по плана на с. Стефан Караджа, общ. Добричка*“ е проведена процедура по реда на глава шеста на ЗООС, приключила с Решение № ВА-87/ПР/2019 г. за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда, издадено от директора на РИОСВ-Варна.

Към момента на проверката на площадката на дестилерията са монтирани 6 бр. дестилационни апарати с вместимост от 5,5 m<sup>3</sup> всеки. В процес на монтаж са охладителите и флорентинските съдове.

Обособено е котелно помещение в което е монтиран парен котел, производство на ICI CALDAIE S.p.A., Италия, модел GSX 3000, с максимална топлинна мощност 2.25 MW. В процес на изграждане е изпускащото устройство – комин за отвеждане на вредните емисии в атмосферния въздух.

Парният котел е с работно гориво – дизелово гориво, за съхранението на което е предвиден резервоар с вместимост 12 m<sup>3</sup>, разположен в помещение в непосредствена близост до котелното.

За съхранение на етерични масла е изградено складово помещение, разположено непосредствено до дестилационните апарати.

На площадката на обекта са изградени 2 бр. бетонни резервоара за вода (за топла и за студена) и помпено помещение. Над басейна за студена вода е монтирана водоохладителна кула. За омекотената вода е осигурена йонообменна инсталация.

За производствените отпадъчни води са изградени 3 бр. водоплътни черпателни шахти за битово-фекалните отпадъчни води, които ще се генерират от обекта.

На територията на обекта няма налични строителни, производствени и битови отпадъци. Към момента на проверката в северната част на имота покрай оградата е отделен хумусния слой, който ще бъде използван за възстановяване на зелените площи след приключване на строителството.

#### **Заклучение:**

Към момента на проверката в ПИ 69198.33.31 по плана на с. Стефан Караджа, общ. Добричка, обл. Добрич, се изгражда дестилерия за преработка на етерично-маслени култури, предвид което е необходимо обектът да се включи в плана за контролната дейност на РИОСВ-Варна за 2021 г.